
IV évfolyam 74 szájn Makó, $913, Március 29 Szombat Ára 1 krajcár (2 fiiér)

i Független Ujs
POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon síiima 124. I Felelős szerkesztő". Eir. Kiss Pét. 

rtuiö# n'JEtox-a’J«*: es.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dersewtfy-tér 7. szám aiatt

Hirdetéseket lüjszcbís szerint kéziünk

A haldokló háború.
Sükri basa találkozása 
a bolgár királyiya’.
Sükri basa utolsó sür- 
qönye. — Kié a dicső­
ség ? — A törökök gyá­
sza. — Sírnak a törökök.

A király, aki Drinápoly elesté- 
n6K hirülvéiele után külö '.vonaton 
ideérkezett, miután a vonat rum 
mehetett a pályaudvarig, kiszállt e.> 
automobilon ment a városba. A 
király a hercegek, valamint bavov, 
Izanov, Ratho és Petrov taborno 
kok kísérték. A király és kísérete, 
miután a törökök az Aid; folyo 
vasúti hidjai részben elpusztította^, 
más utón volt kénytel» n a varosba 
bevonulni, török hadifoglyok vég­
telen sorfala között. A király, akn 
mindenütt viharos lelkesedéssel fo­
gadtak, kíséretével a katonai klub­
ba ment, ahol Sükri p basa és a 
török vezérkar őrizet a!att voV. A 
király mindenek előtt szemléi tar­
tott az elvonuló csapatok te e.t 
majd fogadta Sükri basát, aki á, 
adta kardját, melyet a király né­
hány elismerő szó kíséretében visz- 
szaadott a tábornoknak.

Sükri basa utolsó sürgönye.
Sükri basa e hó 25-én intézte a 

hadügyminisztériumhoz utolsó ra- 
diogramját, amely így szól:

Az ellenség ma heves támadást 
intézett a vár ellen. Véres h ne 
van folyamatban, amelyrie1' kime­
netelét nem láthatjuk előre. Ha ; 
azonban az ellenségnek sikere lesz, > 
minden erődítést a levegőbe röpít- i 
telek. El fogom pusztiitaini a szent 
sírhelyeket is, nehogy profán lábak 
megszentségteiemtsék szokat. Most 
a radiotelegrafikus készülékeket 
pusztítom el. Ha az ellenség győz, 
nem egy városba fog btvonuini, 
hanem egy aláaknázott romhal­
mazba.

Kié a dicsőség ?
A bolgár és szerb sajtó egymás­

sal csatáznak, hogy kit illet meg 
a dicsőség Drinápoly megvételé­
ért. A szerb lapok közük Stepano- 
vics tábornoknak, a drinápolyi 
szerb hadtest parancsnokának je­
lentését a szerb hadvezetőséghez 
Drinápoly kapitulációjáról, amely­
ben a tábornok megírja, hogy

Sükri basa szárnysegédjét küldte 
hozzá, hogy vele Drinápoly átadá­
sáról tárgyaljon. Amikor erről Iva­
nov tábornok, a bulgár ostromló 
sereg vezére értesült, kijelentette, 
hogy csak neki van joga erről tár­
gyalni és senki másnak. A bolgá­
rok mi it Stepanovics jelen i, míg 
azt is eltitkolják, hogy szerbek is 
részt vettek Drinápoly ostromában.

Ä törökök gyásza. !
A török nemzet körében érthető 

fájdalmas megdöbbenést keltett 
Drinápoly este. Most, hogy a szül- 
tánság ré varosa bolgár kézen 
van, érzik, hogy lábuk alól kezdik 
elveszteni a talajt, melynek egykor 
oly halaim is urai voltak.

Az európ i Törökország helyze­
ten kétségkívül nagyot fog változ­
tatni az utolsó nagy török erős-eg 
eleste. Hiába kerül Sükri basa 
neve a legendás hősök közé: 
nemzete íö'ött megkondult a ha­
lálharang. És ezen az sem változ­
tat hogy a törökök most azt ki- 
álltják világ gá, hogy sebaj, van_ 
n k még azsiai segédcsapai, majd 
azok reparálják a csorbát.

Sírnak a törökök.
Drinápoly elestének híre, melyet 

a kormány hivatalosan még nem 
tett közzé, a törők lakosságban 
nagy depressziót kelteti. A porta 
hivatalaiban nagy szomorúság 
uralkodik. A hivata nokok közül 
sokan sirva fakadtak, a mikor hí­
rül hozták Drinápoly elestél, an 
nál is inkább, mert azt hitték 
hogy a vár még sokáig tartja
magát

napvilágot, hogy az adótörvénye­
ket 1916 b-m léptetik életbe. Most 
pedig álluóiag beavatott forrásból 
azt közük, hogy a jelenlegi kor­
mány a koalíció által alkotóit .ör­
vényeket véglegesen elejtette, ^ sőt 
a a pénzügyminisztérium torvénye- 
lőkészitőosztájában már dolgoznux 
is az. uj adótörvények revízióján 

A revízió munkája két nevezetes 
irányban folyik a pénzügynnnszten- 
umban : elsősorban kihagyjak azo 
kát a paragrafusokat, melyek ren­
geteg zaklatásnak és az adót 
megkétszerező bírságolásnak tettex 
volna ki a dolgozó polgárságot, 
másodsorban módot keresnek arra, 
hogy a vidéki városok háztartását 
megóvják a csődtől.

A kormánynak ezt a kettős terve, 
azonban kétségbe vonjuk és 
nem tartják másnak, mint nu- 
zes madzagnak az ellenzék biztos 
győzelmet jelentő küzdelme előtt.

Elejtettek az uj
adótörvényeket.

Végeles revízió készül

1 A kormányt a nagy
riÄÄÄ

. * ,xr A közgazdaság
Két si,6«íga' folf ”
is elkedvetlenedett polgárság fel
htoorodis, elemi eró«e zuddlt^ 
kormányra, amely v-g- atj3_
leien volt meghatralm s az 
re orm életbeléptetést bizonytalan 
időre elhalasztotta.

A napokban . azutáVhir látott 
Presse hasábjain az a hír taton

Betöltik
Dózsa Lajos

Kit ajánl az egészség­
ügyi bizottság ?

A vármegyei közkórház főorvosi 
állása betöltetlenül sokáig nem ma­
radhatott. Az alispán annak idejé­
ben meghirdette eme nagy fontos 
ságu állás betöltésére a pályáza­
tot. Pályázókban sem volt hiány.

Az állást a'örvény értelméken a 
vármegyei főispánnak kellene be­
tölteni. Nálunk azonban ez ido sze 
rint főispán nincs es ennek jogait
ez idő szerint Csanádvarmegyében
Mervay István vármegyei alispán
gyAz°a?Dpán véleményét a kórházi 
főorvosi állás betöltését illetőleg 
Seriük. Ő kijelentette mm egy- 
sJr íőbbek között a közigazga­
tási' bizottságnak február havi ui 
sén is hogy a kórházi foorvosi ál­
lás betöltésénél kizárólag csak az
egészségügyi szempontokat fogja
Kernbe venni. Protekció nem
érvényesülhet e nagyfontosságu
állás betöltésénél es csakis azt 
fogta kinevezni, kit hírneves orvos- 
tanárok ajánlani fognak. .

A vármegyei egészségügyi bí­
zottá ma délelőtt ülést tartojt a 
vármegyén, hogy » Kórház, foor

vosi állásra pályázók Közül e6> 
kinevezésre ajánljon. A bizo.tsag 
beható vizsgálat alá vette a pa va- 
7.ók bizonyítványait és tír. Uray 
Vilmost ajánlja kinevezésre. Uray 
Vilmos dr ez idő szerint a biiaa- 
pesti Vörös-kereszt kórházban, mint 
mütő orvos van alkalmazva. Úgy 
vagyunk informálva, hogy uray 
Vilmost József főherceg ajánlotta.

Most tehát a főispáni jogot gya­
korló alispánon van a sor, hogy 
beváltsa Ígéretét. A kinevezés előtt 
neki ígéretéhez mérten az ajánlódra 
vonatkozólag ki kell kérni egykét 
hírneves orvos-tanár véleményét, 
mert szerintünk a kórházi fúoivos 
kinevezésénél csak szakember vé­
leményé lehet irányadó. Azt pedig 
senki sem állíthatja, hogy József 
főherceg kórházi ügyek térén szak­
értő volna. . . .

Az egészségügyi bízót,sag meg 
epy javaslatot is terjeszt a korházi 
bizottság elé, mely a kórházi szer­
vezetre vonatkozik. Javaso.ja ugyan­
is az egészségügyi bizottság hogy 

I külön belgyógyászati osztály lele- 
1 sittessék, hol a főorvosi teendőket 

Moliíorisz Kálmán drjátna el, ki 
különben nemcsak elsőrendű szak- 
tekintély ezen a téren, de mint a 
kórház régi orvosa erre a kitur.to- 
tésre nagyon rászolgált.

ismét árvíz elölt álunk

A szőlők ismét víz alá (terülnek,
A pincékből még ki sem apad­

tak a felgvrkmleit íakauo vizek, 
még némely mélyebben fekvő 
szőlőben is viz van, a tavasz kö­
zeledtével, jobban mondva annak 
beköszöntésével azonban mindenki 
azt várta, azt remélte, hogy eze* 
a vizek most már csakhamar e„ 
fosnak apadni.

'jjgy látszik azonban, hogy ez a, 
remény most meg fog hiúsulni. A 
szentlövinci s?ölölaU,dono,okiól 
•erről értesültünk, hogy a töltéshez 
közelebb eső szőlőkben ismét keuí 
fölfakadozni a viz. . .

Ez a körülmény azt igazona, 
hoe-y kezdetét vette a _ Maros ta­
vaszi áradása, ipy újból sajtolouk 
a viz a talajba. E szerint csak na-
nők kérdése, hogy ismét o^an 
árvíz veszedelmek előtt adunk 
majd, mint a milyeneket az elmúlt 
évben többet átéltünk. ..

Bebizonyult csak nem regiben,

Uj! Mnzi-szkeccs 1 Szenzációt keltöjiker].
* n-n Ul ! --------- -------- -------------- - ,
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hogy az elmúlt évben okozott ká­
roknak és veszedelemnek részben 
a Kőrös - Tisza - Maros ármente- 
sitő és belvisszabályozó társulat az 
oka, részben pedig Makóvárosa, 
mely némely csatornát évtizedek 
óta nem tisztított úgy, hogy azok 
betömődve, a vizek levezetésére 
nem voltak alkalmasok. Oka volt 
ugyan a múlt évi bajoknak az 
aradcsanádi vasút is, mely a víz­
levezető csatornákat elzárta.

Mikor a veszedelem tetőpontjára 
hágott, mindenki kapkodott fühöz- 
fához. ígérte mindenki, hogy mu­
lasztását pótolja: a város, az kár­
mentesítő és a vasút egyaránt. 
Úgy látszik azonbaa, hogy senki 
sem felelt meg Ígéretének. Ezt 
igazolja az a körülmény, hogy 
Szenllőrincen ismét felfakadnak a 
vizek.

Makóváros közönségének nem 
igen lehet mást felelősségre vonni 
a bajokért, csak a városi elöl­
járóságot, azért figyelmeztet jü <, 
hogy jó lesz megtenni az árvíz 
veszedelem elkerülésére, megtenni 
mind azt a kilátásba helyezett in­
tézkedést, mert a károkért minden 
tekintetben őket kell és fogják is 
felelősségre vonni.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

NaptárMárc„29 Szombat Rom kath 
Sándor Gör kath Febr 11 Teodora 
Nap kél 5 óra 51 perckori nyugszik 
6 óra 20 perekor

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható. Enyhe változékony 
és szeles idő várható, nyugaton sok 
helyütt esővel. Sürgönyprognózis : 
Enyhe, változékony szeles, nyugaton 
sok helyütt csapapék Délihőmér 
séklet: 4 8 Celsius.

- A csanádmegyei tanítók fize­
tésre ndezése. Jankovich Béla az 
uj közoktatásügyi miniszter ma ér­
dekes rendeleiet intézett Csanád- 
vármegye kir. tanfelügyelőségéhez, 
a tanítói fizelésrendezések tárgyá­
ban. A miniszter rendelete hang­
súlyozza, hogy a miniszter meg­
akarja könnyíteni azon tanítók 
helyzetét, akiknek magasabb fize­
tésre van igényük s joguk _s e 
végből minden egyes tanítóhoz 
kérdő ivet bxs-t ki, melyet ki­
töltve a kir. tanfelügyelőség fog 
felterjeszteni a miniszterhez. Csa- 
nádvármegye kir. tanfelügyelősége 
a leirat érteimében azonnal intéz­
kedett s a kérdőíveket, melyek 
szerint sok fölösleges várakozás­
iul szabadulnak m '.g a tanítók, ma 
küldötte szét a mák ál s csanád­
megyei tanítóknak.

- Bizottsági ülés a megyén. A 
vármegyei mezőgazdasági bizottság 
ma délelőtt bizoitsági ülést tartott 
a vármegyén. A bizottság a vá­
rosi tehénjárási gazdaságnak azt a 
kérelmét tárgyalta, mely szerint a 
nyugoti fajú szarvasmarha tenyész­
tésről a magyar fajú szarvasmarha 
tenyésztésre a magyar fajúra akar 
áttérni. Ennek engedélyezése a 
törvényhatósági bizottság hatáskö' 
rébe tartozik. Ez azonban aligha 
fogja teljesíteni a tehénjárási gaz­
daság kérelmét, mert a mezőgaz­
dasági bizottság mint véleménye­
ző a nyugoti fajú szarvasmarha 
mellett foglalt mai ülésében állást.

— Kinevezés. Galambos Ignác dr. 
polgármester ma délelőtt a városi fo-
Í'yasztási adóhivatalnál üresedésben 
evő adóbiztosi állásra B Szűcs Fe­

rencet nevezte ki.

- A makói bakagyerek csinyje.
Baranyi Ferenc makói fiú a 46- 
osoknál szolgál Szegedébe. Nim 
nagyon szeretteiik a virgonc ba­
kagyereket, mert most, hogy az 
ünnepekre hazakéredzett, nem ad­
tak néki szabadságot. Ha nem ad­
nak, majd veszek én magamnak s 
ezzel meg is lépett Baranyi a 
századától. Nosza megindult a 
hajsza Baranyi után. Az ezred 
parancsnokság táviratilag fordult a 
makói csendőrséghez, hogy Bara- 
nyit kísérjék vissza. Meg is jelent 
két feltüzött szuronyu csendőr 
Baranyi szüleinél, hogy a szöke­
vény katonát visszavigyék, ámde 
Baranyi ezt megelőzte, mert amint 
a csendőröket közeledni látta, a 
túlsó kapun szépen kiosont s 
visszavetett Szegedébe az ezred­
hez. Szabályszerűen jelentkezett s 
most mindössze pár napi egyessel 
bűnhődik majd a makói bakagye­
rek ezért a kalonacsinyjéért.

— Uj rendőr. A rendőrségnél le­
mondás fogytán nem régen ismét egy 
rendőri állás jött üresedésbe, melyet 
a város polgármestere Zsubrecki Pé­
terrel töltött be,

— A kis in is balesete. Súlyos 
baleset érte ma Kurunci Péter la­
katos mester inasát Pailagi Jánost. 
Az inasgyerek egy hordót akart 
levenni egy székről, iniközb ;n az 
megcsúszott s a hordó a kis inas 
kezére esett úgy, hogy kificamo­
dott a karja, polás végett a kór­
házba szállították.

— Meglopott vendéglős. Erdei Ká­
roly makói vendéglős kellemetlen 
meglepetésre virradt tegnap reggel. 
Valami ügyeskezü tolvaj, négy oldal 
szalonnáját emelte cl az éléskamrá­
ból, miáltal 78 korona kárt okozott 
Erdeinek. A tolvajt nyomozza a 
rendőrség.

- A kis lány lopott - az édes­
apját büntetik érte. Battonyán teg­
nap Garlovits Antal földműves el­
rémülve tapasztalta, hogy szekré­
nyéből feleségének értékes arany­
lánca és készpénze hiányzik. A 
nagy veszteség felett ugyancsak 
sopánkodott a károsult gazda^ s 
elhatározta, hogy délután a rendőr­
ségen megjelenti az esetet. Cso­
dák csodája, délutánra a készpénzt 
megtalálta a szekrényben régi he­
lyén, csak a lánc hiányzott. Ez 
aztán szeget ütött Garlovits fejébe 
s most már azonnal jelentést telt 
az esetről a csendőrségen, mely 
azonnal nyomozáshoz látott s a 
tolvajt a szomszéd Jákó József 
14 éves Juliska nevű leánya sze­
mélyében ki is nyomozta. Az apa 
tudott a leány tolvajlásáról, sőt az 
ellopott aranyláncot azonnal dara­
bokra szaggatta, törte, hogy ilyen­
formán értékesítse. A leánynak 
fiatal kora miatt bántodása nem 
lesz, ellenben az orgazda édes 
apát érzékenyen meg fogják bün­
tetni.

- Halálos veszedelemben. Mező- 
kovácsházán tegnap éjjel megis­
métlődött ugyancsak olyan formá­
ban, mint a múlt héten Rác Bá­
lint gazdánál, veszedelmes tűz ve­
szedelem. Megírtuk, hogy Rác Bá­
lint és családja mélyen aludt s 
nem vette észre, hogy a feje felett 
ég a ház s csak óriási veszedel­
mek közepette menekülhetett az 
égő házból. Ugyanígy történt most 
Csontos Géza házánál, ahol a ké­
ményből kipattanó szikra tüzet 
okozott a padláson s rövid idő 
alatt lángban állolt az egész ház. 
Bent az égő házban jóízűen alud- 
ták az igazak álmát Csontos Géza, 
felesége s két kis gyermeke. A 
tüzet a tűzoltóság észrevette s 
azonnal kivonult. Még idejekorán

sikerült felverni a mélyen alvó 
családot s kimenteni a halálos ve­
szedelemből. A ház mindenestül, a 
padláson felhalmozott gabonafé­
lékkel együtt a lángok martaléka 
lett. A kár több mint 4000 koro­
nára rúg, mely azonban biztosítás 
révén megtérül.

- Felgvujiotiák a mezőhegyes! 
ménesbirtok akácosát. Tegnap dél­
ben a mezőhegyes! ménesbirtok 
akácosa kigyulladt. A tüzet észre­
vették s a gyorsan kivonult tűzol­
tóság elfojtotta a tüzet, mielőtt az 
még nagyobb arányokat ölt hetett 
volna. A kár így is igen jelenté­
keny. A könnyen nagy veszedel­
met előidézhető tűzvészt Csiber 
János 12 éves pitvarosi fiú okozta, 
ki az akácos határában kukorica 
csutkát szedett s hogy melegedjék, 
tüzet rakott. A tüztől a könyü avar 
s gyúlékony szárazfü tüzet fogott 
s belekapott az akácosba. A kárt 
okozó gyermek szülői ellen gon­
datlanság miatt eljárást indítottak.

— Veszett eb garázdálkodása Sala­
mon Mihály püsp ikielei gazdálkodó­
nak kutyája néhány napapai ezelőtt 
megveszett, mit csak későn vettek 
észre, így a kutya nemcsak gazdáiát 
marta meg, hanoin a gazdának ösz- 
szfts jószágait. Salamon Mihály gaz­
dálkodót vedoltás végett a budapesti 
Pasteur intézetbe szállították jószágait 
podik kiirtják.

- Fényes tombola az Otthonban. 
Holnap szombaton este Wetsz 
Jenő az „Otthon“ kávéház tulajdo­
nosa a mozi előadó t után fényes 
tombola estélyt rendez, melynek 
nvagyértékü nyereménny tárgyat 
Hegyi József kirakatában a hol­
napi nap folyam láthatók.

— Verekedő asszonyok Azt szokták 
mondani, hogy az asszonyok csak a 
nyelvükkel harcolnak. Erre alaposan 
rácáfol a következő eset, melyet püs­
pökielei levelezőnk közöl velünk. 
Furái Jözsefué és Fáger dánosnő le 
lei asszonyok mint szomszédok ré­
gebben jó viszonyban óitok egymás­
sal. A békás összhangot azonban 
valami megzavarta közöttük és azóta 
a legnagyobb ellenségeire váltak egy­
másnak. A két ellenséges indulatu 
asszony ma délelőtt az utcán talál­
kozott egymással és úgy rohantak 
egymásnak, mint a balkáni ellensé­
ges hadak. Az összeütközés olyan 
heves volt, hogy nemcsak a konlyok 
válltak meg a sz >p kendőkkel bekö­
tött fejűktől de itt-ott mint orvost 
nyeven mondják folytonossági hiá­
nyok származtak az ábr.izatokon. Ac 
asszonyt háborúnak a csendőrök ve­
tettek véget, kik egyben megtették 
ellenük & bünfenyitú följelentést is. 
Mire azonban ítéletre kerül a sor ta­
lán kibékülnek a harcoló felek.

— Tombola a képtárlaton. Vasár­
nap délután 5 órakor az Endre 
Béla képtárlatán tombola sorsjáték 
utján néhány értékes képet sorsol­
nak ki. Minden tombola jegy egy 
koronáért váltható meg és ez al­
kalommal a tárlatra külön belépő 
nincs.

— Tudja ön, mi az a mozi-szkeccs 7
Elsőrangú színészek személyesen ját- 
szák a darabot és amit a színpad 
művészete nem tud produkálni, azt 
folytatják a mozi vásznon. Különban 
nézze meg szombaton ős vasárnap a 
makói Uránia színházban.

Szombat este

tombola
az„ Otthon"

kávéházhan.
Értékes nyereménytárgyak lesz­
nek kisorsolva. -- Purcsi zene­

kara hangversenyez.

A Lóié család újabb 
csinyíevései.

Kétszáz tyúkot loptak. - De a 
sonkát, kolbászt sem hagyták ott.

A Lóié család, tipikus csanádme­
gyei cigányfamilia, amely család ir­
tózik a. munkának s dolognak puszta, 
említésétől is. De azért a megélhetés 
gondja, dologtalanságuk dacára sem 
nehezedik túlságos sulylyal a Lóié 
családra. Akad még Csanádvárme­
gyében lopni való elég.

Csak a múltkor irtuk meg, hogy a 
Lóié családnál két kocsiderókra való 
lopott holmit találtak. A kitűnő csa­
lád ma újból a csendőrség foglya.

Mostanában a doni begy házai tanya­
világot tisztelték meg látogatásaikkal. 
S bizony igaz a mondás, hogy a 
hová a Lóié család a lábát betett®, 
abból az udvarból kivósz a baromfi­
féle. Nem valami baromfi kolera 
bántja az apró jószágot, hanoin in­
kább a Lóié nyavalya, ami abban 
áll, hogy a tolvaj cigány család 
összelopkodja a baromfiakat.

Most, hogy elfogták őket; nem 
kevesebb mini 201) darab tyúkot 
találtak náluk. De volt ott másfajta 
lopott jószág is. Találtak a tolvaj 
cigányoknál 40 darab sonkát, 70 szál 
kolbász^ tömérdek szerszámot s más 
lopott holmit. A tolvaj cigányokat be 
fogják csukni s ha majd kiszaba­
dulnak újból ott kezdik el, ahol most 
elhagyták, a lopáson. Mert hiába, 
kutyából nem lesz szalonna e a 
Lólő fajtából nem lesz dologszerető 
munkás ember soha.

Becsületrontó — Rontó.
Az ügyészség fogházába 

szállították.

Mai számunkban már hírül adtuk 
Rontó János makói borbély hallatla­
nul gszinerénytetét, amellyel egy ma­
kói leányt becsületében megrontott.

A makói rendőrség ma részletesen 
beszámol a sajtókönyv hasábjain az 
esetről s csaknem szóról-szóra el­
mondja azt, amit mai számunkban 
megírtunk.

Köbén a botrányos ügyben a rend­
őrség ma befejezte a vizsgálatot, ki­
hallgatván a két gazmerénylőt Rontó 
Jánost ós Rác Mihályt, akik eleinte 
tagadni próbálták szörnyű tettüket, 
de «‘óbb a bizonyítékok terhe alatt, 
tőrt delmeseit megvallottak mindont

A két lelketlen gazombjrt vallomá­
saik után letartóztatta a rendőrség s 
intézkedett az iránt, hogy az ügyész­
ség fogházába beszálli'sak, ahol majd 
elveszik mó'.tő büntetésüket.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakykfükeserli
héztszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságét 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ar«: kit üveg 66 TH, »agy üveg 2 koreaa.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

" kupakon és dugón áll.
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A makói lányok
Szegeden.

Izgulni akartak a kicsikék.

Ma reggel nagy csapat fiatal úri- 
lány lepte el a szegedi királyi tör­
vényszék egyik tárgyalási termét, 
ahol apróbb bűnügyeket tárgyaltak. 
Egyideig türelmesen hallgatták a 
szürke tanúvallomásokat, de aztán 
haragosan támadtak a tárgyalási 
jegyzőre:

- Mikor kerül sorra aHnalyuk- 
ügy ?

- Ilzen ügyet ma nem tárgya­
lunk, - válaszolta a jegyző.

Hamarosan kiderült aztán, hogy 
a fiatal lányok Makóról jöttek s a 
pikáns részletekben gazdag Hna- 
tyuk ügy tárgyalását akarták vé­
gighallgatni. Valaki azonban föl­
ültette őket, mert a rémregénybe 
illü bűnügy tárgyalása még nincs 
is kitűzve. A hölgyikék, akik állí­
tólag iskolásleányok, erre csaló­
dottan távoztak s a déli vonattal 
visszautaztak Makóra. Vájjon ott­
hon tudják-e, min akartak izgulni 1 
a kicsikék ?

Regény.

Egy világváros roilelmei.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fii!

AAAAAAAAAAAAA

15. fejezet.

Az őrangyal.

A makói piacról.
Újból emelkedett a

fokhagyma ára.

Kellemetlen, hűvös idő járt a 
mai piucra, amelynek forgalma 
azonban kielégítő vo t. Arak tekin­
tetében a mai piac meglehetős vál­
tozásokat hozott. Így a kedvező 
időjárás folytán a gabona üzlet 
egészen ellanyhult, mig a hagyma­
piacon a fokhagyma iránt erősebb 
érdeklődés mutatkozott.

A mai piacon a búza métermá­
zsája 20 koronába került. Csak 
igen szép áruért fizettek kivétele­
sen 20 korona 40 fillért. A buda­
pesti gabonatőzsdén sincs nagy 
ára a búzának. A mezőgazdasági 
helyzetet itt is kedvezően ítélik 
meg s a búza métermázsájáért leg- 
Jelebb 22 korona 40 fillért fizettek.

A kukorica ára váratlanul meg­
drágult úgy Makón, mint Budapes­
ten. A makói piaco s 13 - 14 ko­
rona között váltakozott ma a ku­
korica ára minőség szerint, mig 
Budapesten 14 koronába került a 
kukorica métermázsája.

A hagymapiacon nagy az élénk­
ség, különösen a fokhagyma iránt 
mutatkozik nagyfokú érdeklődés s 
ez az érdeklődés jelentékeny ár­
emelkedésben nyilvánul. A mai 
piacon a vöröshagyma métermá­
zsájáért 5 koronát, a fokhagyma 
métermázsájáért 12 koronát, dug- 
hagymáért pedig 18 koronát fizet­
tek 100 kilogrammonként.

Az arad. Csanádi vasutak ma- 
gyarscenádi örháza mellett .evő

kilenc és félhold 
szántóföld

A nyomda hajtogató asztalánál 
sok érdekes munkába volt alkalma 
bepillantani s igy nem is volt olyan 
elmaradott és tudatlan, mint sokan 
gondolták.

A nagyúri társaságokban valóság- ; 
gal feltűnt keresetlen modora és szé­
les ismeretei által.

Hozzá milliomos asszony hírében 
állott, mert mingertki úgy tudta, hogy 

Korbay doktor összes vagyonát a 
Pétsyeknek ad:a, csakhogy enyhébb 
büntetést szabjon reá a törvény.

Boriska a Margitszigeten rende­
sen fiával és leányával sétált.

Olyan szépek és kedvesek voltak 
a gyermekek Is mint édes anyjuk.

Szegénységben nőttek fel, a jó- ; 
létet meg tudták becsülni, s a szü- 
kölködők, a szgények nyomora 
iránt érzékeny, szívvel bírtak.

A két Pétsy-gyermek sok, na­
gyon sok árvla szemeiből letörölte 
a kőnynyett

Atyjuk és anyjuk őrömmel adták 
hozzá a pénzt, hogy árva gyer­
mektársaikat ruhával vagy ebéddel 
lepjék meg.

Pétsy Dénes a nap legnagyobb 
részét a városban töltötte. A Kor­
bay bünper még nem került tárgya­
lásra, s ez, valamint egyéb, melye­
ket vagyonrendezés czéljából indí­
tott, elfoglalták.

Az esti hajók egyikével ment 
ki a szigetre, szeretett és szerelő 
családja körébe.

Egy májusi reggelen, midőn 
Boriska gyermekeivel a fürdőből 
jött, egy igen előkelő úrral talál­
kozott.

Mellig érő dús körszakáit viselt. 
Rúnája a legutóbbi angol divat 
után készült, csilinderén pedig fé­
nyesen verődött vissza a nap 
fényé.

Az előkelő ur elhaladt mel­
lettük.

- Ejnye, gondolta magában 
Boriska, ez az arcz ismerős előt­
tem. Különösen a szemei ismerő 
sek . . . Nem jut eszembe honnan 
ismerem, de nem először lá­
tom őt . . .

Boriska tovább sétált, gyerme­
kei beszéltek hozzá, elfoglalták és 
nem is gondolt többé arra az elő­
kelő urra, kit nagyszakálla daczára 
ismerősnek talált.

- Mama. szóit a leányka édes 
anyjához, u nott a kikötőnél egy 
nagyon rongyos, szegény fiúcskát 
lálok. Sapkája a földön van, kol- 
dulgat szegényke. Kérek egy 
hatost, oda adom neki.

Bori .ka mosolyogva adta oda a 
kért hatost s a leányka elfu­
tott.

- Csak menjetek haza, kiáltotta 
futás közben, utánatok jövök.

Nem először történt, hogy Bo­
riska gyermekei a szálloda közelé­
ben egyedül sétáltak vagy játsza­
doztak.

(Folyt, köv.)

Éves kapás
munkást keresek gyümölcsös 
kertek munkálására.

Dr. Kiss Pál
ügyvéd.

szerelése meg kezdődött. Ve­
vőknek naponta bemutatva 
lesz Halász A üzletében Makó 
o Főtér o --o

Feles művelés alá
Ó szentlőrincen 503 négy­

szögöl terüietü veteményes főid. 
Esetleg e földekre éves mun­
kás is kerestetik. Hol ? - meg­

mondja a kiadóhivatal.

MILLIÓ ha sználja

elnyálkásodás, katarus és rekedtség 
ellen a

a „3 fenyővel“

GIKfl elismerő levél orvosok és 
UlifU m g-änemberektöl, a mely 
igazolja, hogy hatása a legbiztosab. 
A legolcsóbb és legizletesebb cukorka. 
1 csomag 20 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lenei Székelv Lajos, Sándor 
Zsigmend. Poór Endre gyógyszertárá­

ban, Popper Gyula főtéri drogériájába n 
ésB iros Károly gyógytárában Földeáko n.

CZIGÁNYPRIRflÁS

&

l „Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemezek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni,.Fu;óboloitd", ..Temetés volt 
a faluban" stb. Darabja 2.50 
fiilé . E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o

Wágner sK
kaphatók. - Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglem ‘zek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill.
legolcsóbban javít!-- Lemez­

csere ingyen T - kkérjen nagy
fé-yképes á jegyzéket. o-o Óvás! Mri a KáMEfrórE és li.liMm.

-< aa

UJ ÜZLET I
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haszonbérbe avagy feles hasz­
nálatra kiadó.

Értekezni lehet
Dr. K'ss Pál ügyvédnél. m

HORVÁTH NÁNDOR
Di»temetést rendező intézete MAKÓ, Szegedi u. (Gliick-féle ház)
Gyászesetek alkalmával már saját érdekükben is forduljanak 

bizalommal a fenti uj elsőrendű

Disztemetkezést rendező intézethez,
hol minden e szakmába vágó cikkek, u. m. érc- nicke!-, 
se vem vagy bársonnyal bevont fakoporsok, szemfodelek, 
haío'.ti ruhák. Továbbá saját készítésű feltűnő szép s.rkoszo- 
ruk nagy választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be. 
Bármilyen rendű és rangú temetések rendnzése helyben és 
V déken valamint hullaszállitások es ekszhumálasok a egjuta- 
nyzsabb álban, kegyeletteljes pontossággal es közöké.nek. 
Elsőrendű felszerelési raktár 6 díszes gy.ászkocRival. Művirág 
koszorúk mi, den kivitelben 70 fillértől Ere és e ovirag-koszo- 

.. ruk minden kivitelben 3 koronától
kezdve óriási választékban kaphatók és megrendelhetők Oiszgyaszkocsijaimwrt, 

i .xnmnnriis/ravatíüozásért külön dijat nem számitok fel. Gyaszházhoz a
nagyérdemű gyászoló felek részére mindenkor rendelkezésükre állok. Kuilsvg- 
vetésekkeT díjtalanul szolgálok A nagyérdemű gyászoló közönség b. pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Temetések felvétele éjjel Andrssy-u. llQfiVÁíH RJIDÖR 
4 sz., (ev, ref. ó-templom mellett.) ^|| «intézet (^tulajdonos

4
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Mézzé
meg aszfatfi lkjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„IBgKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG1-nál
MAKO, DESSEWFFY-TER 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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öj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é vevőkőzönség becses tudomá­
sára adni, hogy Makón a Lonovics sugárúton a mai kor 

_____ igényeinek megtelelő —1.-—————

főszer- és vegyesereskedés
nyifotiam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű 
fűszerárut, u. m. : cukrot, kávét, borsót, lencsét stb., 
úgyszintén az összes háztartási cikkeket, melyeket min­
denkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim ren-
vitézi Naponta friss pörkölt kávé 1

Szives pártfogást kér
Ifj. j 0 Ó ANTAL

5®ZZ[©1

@1

©

Parfümerie ,.HEZ‘ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészoti cikkek nagy raktára 
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

ni__ í 1 kor. 50 filléres alkalmi csoport kizárólag
UlCSu r6í<i3liTlll6!. március hó végéig érvényes.
1 na»Y üve» valódi francia virágparfum (bármely illatban, Rambouillet gyárt­
ván,,)7 1 üvec legfinomabb brillantin, 1 drb. angoltapasz nikkeltartóban, to- 
Mt özszeaen 6 drgb. 1 kor. £0 fillér. Portó 20 fillér. 2 kor. 60 filléres alkalmi 

csoport kizárólag március hó végéig érvényes.
3 nagy üveg valódi francia parfüm (bármely illatban), 3 drb. valódi francia 
szappan (bármely diaiban, Rambouillet gyártmány) 1 üveg briltantin bár­
mely illatban, 2 drb. angoltapasz nikkel tartóban tehat osszezen 9 drb. 2 

J kor 90 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünk­

re hasznot biztosítana. ... . , , _ , .Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett. Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre 
beküldendő lehet bélyegekben is (40 fillér portó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen 
és bérmentve küldjük.

ÉRTESÍTÉS!

HOMOKI
Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY ós SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
6 I

ÉRTESITE c
a

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király ós barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű >:
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IR1TZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság foraktárosa. Á

▼

TAVASZI
>®®®®®®©®

II MEGÉR­
KEZTEK!

fi LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! ! 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel. 
! !! sőszoknyákban !!

./ ,,y,„
x (

A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságo k 

Nagy választékú női fehérnemű raktár 
Gyász kalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban

Pártos E. és Társa.
nagy női felöltők áruházában Makón, Főt é r 

Otthon-kávéház mellett.

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb ós nagyobb mennyiségben 

kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉS OLCStí BO
I !

kisebb és nagyobb mértékben
PB KEDVEZŐ ÁRBAN TW

IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett miuntezeicDen Makón.


